

# 市长乘坐长途大巴

■ 房丽燕

从我家到东京一般可以开车、坐电车、也可以坐长途大巴去。如果和家人一起，我们选择开车，这样比较经济实惠，又自由。如果是我独自“上京”的话，大巴士是最佳选择，因为不泛舒适，又可以在休息区下车，活动活动。最主要的是便宜，价钱几乎只有特快电车的一半。如果，若不是特别要赶时间，或者天气情况不佳的话，我一般不会选择坐特快电车。

上星期我又去了东京，当然是坐大巴。在休息区活动完上车的时候，突然发现在我前排的座位上坐着一张熟悉的面孔。只是我十分熟悉他，但他绝对不会熟悉我。因为他是公众人物——我所居住城市的市长。这一发现令我十分惊讶，惊讶市长居然平民到了坐这样一种最便宜的交通工具出行。而且不仅没有一个随行的公人员，就连家人也没跟随其左右。知道日本的行政长官，尤其是这样一个城市(6万人口)的首长不会像中国的官儿那么前呼后拥，但好歹也是个堂堂的市长啊，不论因公还是因私，怎么也得坐个

“azusa”(特快电车名)吧！

一时间，我真有上去搭讪他的冲动，问他他怎么也坐大巴？是不是因为便宜？但是我没有，毕竟缺乏大无畏的厚脸皮精神。市长独自一人坐在那儿，不苟言笑。我心想，这位也真够不易近人的。您就不能趁着与市民百姓的近距离接触表现一下您的亲民，去问向寒暄向暖？至少搭讪，给人民群众留下亲切的印象吧！

我这么想很不奇怪，听中国的领导同志与人民群众在一起的事迹不总被我们广为传颂吗？常常看到领导同志下基层被高调报导，领导走进群众之中亲切地嘘寒问暖，多为自己树立光辉形象啊！人民群众也会对领导的亲民行为赞不绝口，感恩戴德的也很多见。

但这些在这儿似乎不大行得通，不说市长愿不愿意亲民，就说那些民对市长也没表现出多少兴趣。相信我们这满满一车约4、50口子人应该大多数都是这一带的住民，即使不住在我们市，也住在附近。所以至少应有不少人(保守估计1/3的人)知道他。但是我看大家并没有对他表现出多少关注，一个个面不改色、心不跳的，



没看出一个除我以外想跟他搭讪的人。

在中国人的眼中，带“长”字的人还是很被人看重的，何况还是市长。记得几年前，接待一个来自中国地方城市的中学生访日团，日方接待城市(人口10万)的市长也出席了欢迎仪式，并与中学生们同桌用餐。市长是一个很慈祥的老头儿，没有半点儿架子，一直笑咪咪地坐在那儿。带队老师跟学生们说：看，人家市长能跟你们一桌吃饭，你们还不赶紧跟市长握手、照照像，中国的市长你们上哪儿见去啊！

这倒是实话，我以前生活的规模大些的城市就不用说了，就说那些地方小城市，即使是小县城，多半也不会为接待一个学校交流访问团，劳日理万机首长的大驾，陪学生吃饭吧？！

我觉得日本的行政长官当得并不很风光，没人追捧你不说，干好了，老百姓认为是应该的，歌功颂德别想。再说几乎没有干得好的政府，在野党成天憋着劲找茬儿，记者、百姓也不是省油的灯，擦亮眼睛地挑刺儿，稍有失误，不仅保不住官位，还要做好被全民唾弃的准备。福岛核泄漏事故后，当时的首相菅直人到灾区慰问，不就被灾民指着鼻子训斥吗？

眼前，不知这市长坐大巴去东京为公还是为私，若是公事，说明他为市政节约开支，不挥霍老百姓的税金；若是私事，说明他为家政节约开支，过着普通人的生活。至于说他不表示亲民，也许人家就没拿自己当个官儿。的确，大家都是人，普通的人，市长也好，清扫工也好，只是在不同的位置做着不同的工作。分工不同而已。

所以，市长坐大巴，完全不足为奇。

■ 馨子

说起日本的风景，一定会让人想到日本樱花的。今年的春天之旅就是从东渡日本赏樱花开始的。

按照樱花开放的常规季节，日本樱花是从每年的三月末一直开到四月中旬，我们的赏樱之旅便是三月末起程一行六日。但遗憾的是今年的气候有变，当我们这些心急的游人第一站来到大阪公园时，这座古城的樱花才开始萌芽，无奈地想象着大阪护城河与古石城墙映着樱花的美丽，只有望树兴叹的份了。好在日本导游小吴一再地表示，到了东京你们一定会看到美丽的樱花的，怀着这份希望便一路走了下去。

日本被誉为“樱花之国”，樱花也成为日本国家与民族的象征。樱花的生命很短暂，在日本有一民谚说：“樱花7日”，就是一朵樱花从开放到凋谢大约为7天，整棵樱花树从开花到全谢大约16天左右，形成樱花边开边落的特点。也正是这一特点才使樱花有这么大的魅力。被誉为国花，不仅是因为它的妩媚娇艳，更重要的是它经历短暂的灿烂后随即凋谢的“壮

## 在日本看樱花



烈”，死在最美的一刻。

在箱根那天一直下着雨，听说芦之湖边樱花开了，便冒雨去了湖边。阴郁的雨天天色非常暗，好在我带的佳能5D2在这样的天气里可以充分发挥它的优势了，一手撑伞一手拍樱花，无敌免没有让我失望，效果比我想象得要好。

一路走下来直到最后一天上野恩赐公园我们终于看到了期待已久的樱花。虽然还没到赏樱花最好的季节，但来公园游园的人已经非常多了，好多日本人是家人、朋友一起来的，他们围坐在樱花树下的路边，席地而坐地露餐，他们伴着花香笑语欢歌，可以感受到他们是如此地挚爱着樱花，而且短暂的这几天也让人感受到了日本人骨子里的那种樱花般性格。这样的感慨实在不是有意地赞美，是一种很无奈的感受，好多感慨都慢慢道来吧。



## 围观名古屋马拉松

■ 欧阳蔚怡

星期天，我拿着相机去观看名古屋国际女子马拉松比赛。除了来自其他国家和日本各地职业选手之外，更多的是名古屋当地和外地的民众。

名古屋每年都有马拉松比赛，我从来没关心过。前两天，儿子同学的母亲说要参加这次马拉松来庆贺自己进入50岁。早就听说她和另一位母亲开始练习跑步，那位同伴因为腰伤了，这位妈妈还是没有放弃，一个人也要尝试一下。我说会在沿途为她助威，所以第一次去看马拉松。

我在离出发点5公里的第一个转折点期待着能拍到这位朋友的照片。首先出现的是开路摩托车，骑手是两位女警察。我还没反应过来，最前锋的选手们已经出现在眼前，刹那间就消失在镜头之外。这次比赛也是日本选手争得8月在莫斯科举行的国际大赛参赛资格的选拔赛事，第一名和第三名都是日本选手。接下来是计时车和电视实况报道车。

没想到不少人很多，掠过眼前的时间也很短，我也不知道那位朋友穿什么颜色的衣服，戴什么样的帽子，只好放弃找到目标的企图。后来媒体报道，有14554人参加，14124人跑到终点，比前一届比赛多出一千多人。作为女子马拉松赛事，这个记录刷新了上一届创造的吉尼斯人数，又成了新的吉尼斯纪录。马拉松的距离是40公里，因为10公里的名古屋市民马拉松同时举行，沿街就有了2万多女性形成的长跑队伍。

周围助阵的人很多都是为参赛的亲戚朋友而来，尽管他们知道详细的选手穿着特征，还是无法从人海中找到熟悉的身影。只有一些特殊装束的人才会很显眼地被发现，从她们轻松和享受这个过程的表现来看，可以猜想这些人或许有过多次参赛的经验。

无意中发现了有男人也参杂在队伍里，仔细看都是手牵着同伴一起跑。他们胸前“伴跑者”“视力障碍者”的标识说明了他们的身份。后来从报纸上看到，除了视力障碍者之外，还有行动障碍者，尽管她们在日常生活中都需要帮助，却还挑战马拉松，通过完成长跑的过程来体验成功感并获得自信和喜悦。她们的努力也鼓舞着周围的人。

那位同学妈妈后来给我发来Email，说她顺利跑到了终点，得到了一个纪念胸牌，这也是人生挑战成功的勋章。沿途也有很多朋友为她声援，却都没有找到她。如果她明年还参加马拉松的话，一定要建议她特意设计特殊的服装，米老鼠、唐老鸭，乱世魔王，哪怕头上戴一个大白兔的发夹，以便于大家辨认寻找。

## 今村记念法律事务所

本事务所律师是办理中国人刑事、民事诉讼案件的专家，精通人管的各种业务，具有丰富的经验。全国出张OK。海外出张OK。



### 刑事事件

1. 您的亲人·朋友被警察逮捕时
2. 当您的亲人·朋友需要保释时
3. 当您的亲人·朋友被起诉后·需要辩护时
4. 当您需要与被害人交涉·取得和解时
5. 当您遇到各种麻烦时，接受各种法律相谈
6. [中→日]「各种外国语→日」的翻訳・通訳
7. 具有司法翻訳通訳资格の専門人員担当

### 民事事件

1. 您借出去钱要不回来时
2. 当您与不动产发生纠纷时
3. 当您需要取得赔偿时
4. 离婚请求慰謝料及想取得孩子亲权时
5. 交通事故的赔偿
6. 代理申请住民票、户籍謄本

住所: 101-0051 东京都千代田区神田神保町二丁目8番3号  
交通: 地下铁神保町駅徒步1分JR水道桥駅徒步5分专修大学8号馆1階

## 遠景電腦

正版中、日、韩、英

XP、Win7、Win8系统、免费

安装正版杀毒软件及电影软件等一

都三県可出張服务。

Skype 国際電話包月1200，包年9980

iPhone和Android手机均可使用

可拨打40多个国家，每天最大6小时

申请100兆光纖最低返金30000或免

费赠送新品电脑

NIT Bフレッツ100兆光纖、日本最快网络

最大3ヶ月無料、3980円/月（マンション型）

5980円/月（ファミリー型）最快只需7天开通

無線网WIMAX40兆，3880円/月.提供租用

系统安装 软件安装 病毒查杀 电脑解密 硬件维修

硬件更换 数据备份 数据还原 游戏安装 网吧组建

有线无线网络安装设定 学生寮事务所高速网组建

技术一流  
服务至上  
价格优惠

秋葉原店距駅仅10米

TEL:03-6206-8186

携帯:090-1738-1394

全日本受理，货到付款，品质保证。

新品特惠！

苹果 MacBook Pro冬季新款

CPU:酷睿i5 3210M 2.5GHz

硬盘:500GB 内存:4GB (DDR3)

屏幕:13.3インチ 蓝牙

130万内蔵カメラ

双核CPU更高性能Win8系统

光缆特价¥49,800

¥89,800

SONY SVE14A1B 冬季新款

CPU:酷睿i3 2350M 2.4GHz

硬盘:750GB 内存:4GB (DDR3)

屏幕:14.1インチ 蓝牙

130万内蔵カメラ

八核CPU更高性能Win7系统

光缆特价¥49,800

¥79,800

SONY SVE1511B 冬季新款

CPU:酷睿i5 3210M 2.5GHz

硬盘:750GB 内存:8GB (DDR3)

屏幕:15.5インチ 蓝牙

DVD 130万内蔵カメラ

四核CPU更高性能Win7系统

光缆特价¥49,800

¥49,800

戴尔 N165 夏季新款

CPU:酷睿i5 3210M 2.5GHz

硬盘:1000GB内存:4GB (DDR3)

屏幕:15.6インチ HDMI

130万内蔵カメラ

八核CPU更高性能Win8系统

光缆特价¥49,800

¥49,800

新品和中古电脑(2万以内双核)大量在库，新品电脑厂家无料保证一年。如同型号电脑价钱比任何商家贵，均可相谈。

〒101-0025 東京都千代田区神田佐久間町1-14第2東ビル808室

FAX : 03-6206-8189 東京都公安局委員会許可第30131009227号

TEL:03-6206-8186

高价回收OFFICE新品电脑 购电脑者赠摄像头及耳机免费中文系统

本公司出展于日本最大安防展览会 [SECURITY SHOW]

## 店铺视频管理系统

各种店铺及企业  
24小时远程监控

◇ 利用先进视频科技，提高和完善店铺管理：  
◇ 任何时间地点通过电脑和手机观看收听现场情况。  
◇ 系统内自行录像、录音。录像时间长达数月。不依赖电脑。  
◇ 远程回放过去任意时刻的录像录音，可快速播放、抓图、下载。  
◇ 高清晰图像可辨认纸币面值，红外拍摄可看清黑暗中的一切。  
◇ 提供全面的警备报警功能，防止内外盗窃。

我社成立20余年，信誉可靠，经验丰富，服务周到，配备专人售后服务，多年来为大批工厂、宾馆、仓库及各种料理店铺，整体院、卡拉OK、夜总会等安装了监控管理系统。

客户实绩：セブン-イレブン、サンクス、ほっかほっか亭、300宴商人等等！！

鲁榮株式会社 東京都墨田区横川1-10-3 横川NSビル303号 Tel:03-6658-4670 Fax:03-6658-4671 SoftBank:080-3091-1860

